

提供高效便捷服务 落实激励保障政策

全区已组织返岗复工 45.85 万人

本报讯(记者 鲁旭)4月27日,自治区召开2020年一季度人社工作进展情况和人社领域疫情防控工作新闻发布会,自治区人力资源社会保障厅一级巡视员丁飞作主旨发布。

据介绍,自治区人社厅会同公安、交通运输、卫生健康、铁路等部门制定了工作方案,建立了五部门协同推进机制,强化“点对点”服务保障,确保农牧民工分批安全有序返岗复工转移就业,截至4月23日,全区已组织

返岗复工 45.85 万人,占拟外出务工 51.86 万人的 88.4%。

为应对疫情影响,自治区人社厅大力推行“不见面”“网上办”服务,发布公共就业、社会保险经办等公共服务事项办理流程,鼓励引导服务对象通过网上办、预约办、邮寄办等方式办理业务,保持了人社领域政务服务工作的正常运转,为服务对象提供了高效便捷服务。截至4月25日,全区人社系统共办理业务 364.4 万件,其中就业创业 12.7 万件,社

会保险 330.4 万件,劳动关系 15.2 万件,其他业务 6 万件。同时,自治区人社厅积极做好人社领域其他工作。加强高层次人才队伍建设,发布了全区 2020 年高层次人才需求目录,开展 2020 年百千万人才工程国家级人选、享受国务院特殊津贴人员推荐工作。

加大根治欠薪力度,截至4月23日,全区各级劳动保障监察机构主动检查用人单位 3310 户,查处拖欠农牧民工工资案件 161 件,为 2233 名农牧民工追讨工 3281.3 万元。加强

劳动关系政策指导,劳动关系形势总体保持平稳。进一步巩固和拓展人社脱贫成效,做好就业扶贫、社保扶贫、技能扶贫、人事人才扶贫工作。积极配合卫健等部门,落实好疫情防控一线人员的激励保障政策,及时发放临时性工作补助、卫生防疫津贴,从职称优先申报评审、优先岗位聘用和晋升、年终考核等方面明确了倾斜政策。开辟了工伤认定待遇落实绿色通道,简化程序,为疫情防控一线工作人员提供工伤保障。



一盔一带,安全常在。近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄大队结合辖区道路实际情况,在辖区收费站向过往车辆及群众发放“一盔一带”交通安全宣传资料,详细讲解安全带的使用知识、骑摩托车不带头盔的危害等,让交通参与者充分认识到安全驾驶的重要性。

李亮 张梓珂 摄

入场所督导检查 提建议明确重点

呼和浩特讯 近日,自治区戒毒管理局第一督查组一行 5 人来到呼和浩特市强制隔离戒毒所督导检查疫情防控工作及深化戒毒管理和队伍建设大整顿活动开展情况,并代表戒毒局党委慰问在疫情防控工作中辛勤工作的民警职工。

该所党委书记、所长惠军伟向督查组汇报了场所疫情防控工作和大整顿活动开展情况。听取汇报后,督查组查阅了所党委会议记录、党委中心组学习记录、党

支部会议记录,戒毒管理和队伍建设大整顿活动五项问题清单及问题整改落实情况;检查了疫情防控工作相关台账资料;通过指挥中心对民警在岗履职、疫情防控、现场管理等工作情况进行了视频督查;查看了指挥中心和封闭隔离区门卫值班工作记录。

随后,督查组结合督导检查情况及下一步工作任务,提出四条建议:一是做实做细疫情防控各项工作,做好各项疫

防控原始记录收集整理保管工作,严防疫情输入,确保场所安全稳定;二是抓住大整顿活动问题查摆这个核心工作,找准突出问题,完善问题清单,抓好问题整改落实;三是加大宣传力度,努力营造开展深化戒毒管理和队伍建设大整顿活动的浓厚氛围;四是结合实际情况,创新学习工作方法,通过大整顿,切实解决一些问题,激发正能量,提高凝聚力,发现工作亮点。(自治区司法厅供稿)

组织开展综合训练 严格要求确保效果

鄂尔多斯讯 为更好地进行疫情防控,深化大整顿活动效果,进一步强化民警纪律观念和作风养成,塑造严整的警容风纪和良好的精神面貌,近日,鄂尔多斯监狱组织隔离戒毒民警开展队列训练以及擒敌拳训练。

此次综合素质训练为确保训练达到要求,监狱邀请驻狱武警官兵担任教官,严格标准、严格施训,要求备勤民警每日必须按规定出操、跑操,参加训练任务。训练内容包括民警的个人队列动作、动作指挥以及擒敌格斗等项目,参训民警精神抖擞,整齐划一,

积极配合。为避免训练方式刻板教条,确保训练符合战时要求,鄂尔多斯监狱采用机动灵活的训练方法,坚持高起点、高标准,从严训练、从严要求,切实提高民警个人素质及应急处突能力。(自治区司法厅供稿)

直面问题精准整改 强效提升队伍素质

包头讯 按照自治区监狱管理局统一部署,包头监狱统筹协调大整顿活动与疫情防控、监管安全、实战大练兵等工作,深入推进深化监狱管理和队伍建设大整顿活动,按进度扎实开展各项工作,确保大整顿活动取得实效。

座谈会、发放意见征求表、监狱内网开设“有话对你说”专栏等多种形式,广泛听取意见建议,对照整顿重点,共查摆 9 个方面、17 条问题,制定 34 项具体整改措施。同时,通过学习警示教育案例,进一步增强了规矩纪律意识,提高了对谨慎执法用权和法治精神、法治理念的认识,增强了对党忠诚、勇于担当的责任感和使命感。

层党组织战斗堡垒作用得到进一步发挥。同时,聚焦监狱工作核心能力要求,坚持分类分级、按需施训,实现普学普训,全员参与,确保疫情防控和实战练兵两不误。

近期正在开展的警体训练,以“练兵增志、战‘疫’必胜”为主题,在保证疫情防控和监管安全的前提下,分批开设了队列训练、体能达标、基本实战训练等科目。通过严格训练,有效提升了民警的警体技能,增强了队伍的凝聚力、向心力、战斗力。(自治区司法厅供稿)

提高政治站位,认真组织学习。监狱党委根据疫情防控战时状态要求,第一时间制定大整顿活动实施方案,召开动员会,及时下发不同阶段整顿活动工作细则要求以及《大整顿学习资料》《案例汇编》等。同时,要求各支部充分利用“学习强国”、“清云在线”等 APP 平台,通过自主学习和党小组讨论等多种形式,学习习近平总书记重要批示、重要讲话精神等,进一步筑牢思想基础。

严肃纪律作风,深入查摆整改。在对照查摆和整改落实阶段,通过谈心谈话、召开

2020 年职工医疗互助保障入会工作 5 月 8 日正式启动

呼和浩特讯 4月28日上午,自治区总工会召开 2020 年度(第二期)职工医疗互助保障行动新闻发布会。自治区总工会党组成员、副主席傲木格通报了职工医疗互助保障行动的有关情况。

傲木格介绍说,内蒙古职工互助保障协会于 2019 年 1 月 16 日成立,是自治区总工会主办的经自治区民政部门批准的非营利性法人组织,通过工会动员组织职工继承和发扬工人阶级团结互助精神,依靠自身和集体的力量,以互助合作的方式,解决职工生活中遇到的困难问题,达到减轻职工负担、增强抗风险能力、促进社会和谐稳定的目的。其业务范围是在职工自筹资金、自愿参加的基础上,开展与职工生、老、病、死、残或发生意外灾害、伤害等有关的互助保障活动。协会在全区实施职工医疗互助保障行动一年来,全区入会单位达到 12000 余家,入会人数超过 90 万人。其中,已有 1.2 万人从中受益,申领次数最多的达 13 次,申领金额 15 万元以上的有 5 人,最高获得 21.6 万元的补助。

据了解,职工医疗互助保障行动的参与对象是我区行政辖区内参加城镇职工基本医疗保险的在职职工和参互退休职工(2019 年已参互的在册会员,现已办理退休手续,简称“参互退休职工”)。在职职工每人每期交纳 100 元,参互退休职工每人每期交纳 400 元(含自治区总工会每人补助的 10 元)即可入会。参互职工住院统筹内费用在医保报销之后的自付部分,进行分段补助报销。1 万元以内的部分补助报销 30%;1 万—10 万的部分补助报销 70%;10 万—25 万的部分补助报销 100%。参互人申请补助金,互助期内不限次数,最高补助金额为 25 万元。

自治区总工会高度重视职工互助保障工作,并为此项工作提供了 1000 万元的风险准备金。去年,为首期入会的职工给予了每人 10 元的补贴,合计 900 多万元。今年,把开展职工医疗互助保障行动列入 2020 年服务职工办实事计划,安排 1000 万元专项资金继续为参加互助保障行动的职工给予补贴。

据悉,2020 年职工医疗互助保障行动入会工作将于 5 月 8 日上午 9 时正式开始,9 月 30 日结束。

(刘琪)

休刊启事

本报决定五一期间休刊两期,具体安排如下:

2020 年 5 月 1 日(星期五)

2020 年 5 月 5 日(星期二)休刊

2020 年 5 月 6 日正常出版

内蒙古法制报社

2020 年 4 月 29 日

